

Дополнительная предпрофессиональная программа по учебному предмету

«Сольфеджио» (срок обучения – 8(9) лет)

Программа учебного предмета «Сольфеджио» является адаптированной в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей БДМШ им.Г.Свиридова на основе и с учетом федеральных государственных требований. Сольфеджио является обязательным учебным предметом в детских музыкальных школах и в детских школах искусств, реализующих программы предпрофессионального обучения.

Предмет «Сольфеджио» направлен на развитие интонационного и гармонического слуха как необходимых компонентов музыкального мышления, способствует музыкально – эстетическому воспитанию детей, расширению их общего музыкального кругозора.

Основной целью настоящей программы, наряду с более общей целью ДМШ – раскрытие музыкальных и творческих задатков ребенка – является развитие у учеников музыкального слуха, воспитание учащегося, умеющего осмысленно дифференцировать средства музыкальной выразительности, выявлять наиболее характерные элементы музыкального языка в произведениях разных эпох, стилей, жанров и способного применять полученные знания и навыки в своей практической музыкальной деятельности. На основе приобретенных знаний, умений и навыков необходимо формировать у наиболее одаренных детей осознанную мотивацию к дальнейшему продолжению профессионального обучения в средних профессиональных учебных заведениях в области музыкальной культуры и искусства.

Срок реализации учебного предмета «Сольфеджио» для детей, поступивших в образовательное учреждение в 1 класс в возрасте 6,5-9 лет – составляет 8 лет. Срок реализации учебного предмета «Сольфеджио» для детей, планирующих дальнейшее поступление в средние специальные музыкальные учебные заведения, может быть увеличен на один год.

Форма проведения учебных занятий – групповая (от 4-х до 10-ти человек), рекомендуемая продолжительность урока – 1,5 часа, один раз в неделю.

Обоснованием структуры программы учебного предмета являются ФГТ, отражающие все аспекты работы преподавателя с учеником. Программа содержит следующие разделы:

- сведения о затратах учебного времени, предусмотренного на освоение учебного предмета;
- распределение учебного материала по годам обучения;
- описание дидактических единиц учебного предмета;
- требования к уровню подготовки обучающихся;
- формы и методы контроля;
- система оценок;
- методическое обеспечение учебного процесса.

В соответствии с данными направлениями строится основной раздел программы «Содержание учебного предмета».

В программе содержится описание материально-технических условий реализации учебного предмета. Материально-техническая база образовательного учреждения должна соответствовать санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда.

Реализация программы учебного предмета «Сольфеджио» обеспечивается доступом каждого обучающегося к библиотечным фондам. Библиотечный фонд ДМШ укомплектован печатными и электронными изданиями основной учебной литературы по предмету «Сольфеджио», а также изданиями музыкальных произведений, специальными хрестоматийными изданиями, партитурами и клавирами музыкальной классики. Основной учебной литературой по предмету «Сольфеджио» обеспечивается каждый обучающийся. Учебные классы, предназначенные для реализации предмета «Сольфеджио», оснащены фортепиано, звукопроизводящим оборудованием, учебной мебелью (магнитно-маркерной доской, столами, стульями, шкафами), оформлены наглядными пособиями. Учебные аудитории имеют звуковую изоляцию.

Дидактический материал подбирается педагогом на основе существующих методических пособий, учебников, сборников для сольфеджирования, сборников диктантов, а также разрабатывается педагогом самостоятельно.

